

# Ανακοίνωση

Τύπου  
προς δημοσίευση



Πανεπιστήμιο  
Κύπρου

Γραφείο Επικοινωνίας και  
Δημοσίων Σχέσεων  
Τομέας Προώθησης  
και Προβολής

Τηλέφωνο: 22894304

Ηλ. Διεύθυνση: [prinfo@ucy.ac.cy](mailto:prinfo@ucy.ac.cy)

Ιστοσελίδα: [www.ucy.ac.cy/pr](http://www.ucy.ac.cy/pr)



ΣΥΝΤΑΞΗ:

09 Απριλίου 2024

## Δωρεά του αρχείου της Ήβης Μελεάγρου προς τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου

Στη δωρεά προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου του αρχείου της αείμνηστής Κύπριας συγγραφέως, και πρώτης εκφωνήτριας του Ραδιοφωνικού Σταθμού Κύπρου προέβη η οικογένεια της.

Η τελετή υπογραφής της Συμφωνίας Δωρεάς, Χρήσης και Αξιοποίησης του Αρχείου της Ήβης Μελεάγρου στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου, μεταξύ της θυγατέρας της, κας Ελένης Μελεάγρου και του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητή Τάσου Χριστοφίδη πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 29 Μαρτίου 2024. Στην τελετή παρευρεθήκαν ο κ. Τάκης Χατζηδημητρίου, αδελφός της Ήβης Μελεάγρου, ο Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Αναπληρωτής Καθηγητής Πέτρος Παπαπολυβίου, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια και μέλος της Επιτροπής Βιβλιοθήκης κα Στέλλα Δεμεστιχα, η Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης κα Έλενα Διομήδη-Παρπούνα, καθώς και φίλοι της οικογένειας της δωρήτριας.

Το «Αρχείο Ήβης Μελεάγρου» καλύπτει τη χρονική περίοδο 1950-2015 και σε αυτό περιλαμβάνεται η προσωπική της αλληλογραφία, δημοσιεύματα και χειρόγραφα της ίδιας, όπως και άλλα έγγραφα τα οποία αναφέρονται στην προσωπικότητα και το έργο της.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες για την εμπιστοσύνη της δωρήτριας προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου. *Η Βιβλιοθήκη μας, σημείωσε, αποτελεί ένα Κέντρο Πληροφόρησης στο οποίο βρίσκουν στέγη αρχεία επιφανών ανθρώπων του τόπου. Είναι τιμή για το ίδρυμά μας η δωρεά τέτοιων αρχείων, καθώς αποτελούν πρωτογενείς πηγές έρευνας αλλά και παρακαταθήκη πολιτισμού για τις επόμενες γενιές.*

Η κα Ελένη Μελεάγρου, ευχαρίστησε τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου και τους/τις συνεργάτες/δες του στη Βιβλιοθήκη για την αποδοχή της δωρεάς και την όλη συνεργασία. Ευχαρίστησε επίσης την κα Στέλλα Μιλτιάδου, διδακτορική φοιτήτρια στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, η οποία εργάστηκε για την καταγραφή του αρχείου καθώς και τους ακαδημαϊκούς που συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της εν λόγω δωρεάς, με κύρια αναφορά στον Αναπληρωτή Καθηγητή Ελευθέριο Παπαλεοντίου του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών.

Η Αν. Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης, κα Έλενα Διομήδη-Παρπούνα, εξέφρασε επίσης τις ευχαριστίες της για τη δωρεά του αρχείου, όπως και για την αναγνώριση του έργου που επιτελείται στη Βιβλιοθήκη του ιδρύματος. Σημείωσε επίσης ότι το αρχείο «Ήβη Μελεάγρου» σύντομα θα έχει τη θέση του στο Κέντρο Πληροφόρησης – Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» και θα βρίσκεται στη διάθεση του ερευνητικού κοινού μέσω της ψηφιοποίησης και της προβολής του από το ψηφιακό αποθετήριο «ΛΗΚΥΘΟΣ».

Τέλος ανακοίνωσης